

1000余只新书包!

这对教师母女将爱心洒满7所乡村学校

“明天我就背着这个新书包来上学!”8月28日上午,在鄞州区塘溪镇中心学校,接过周妙亚老师递来的崭新书包时,孩子眼中闪烁着喜悦的光芒。

与此同时,位于鄞州区五乡镇的宁波逸夫小学新生家长会上,一份份装满爱心的开学礼正传递到家长手中。“原本打算让孩子用他哥哥的旧书包,没想到收到这份意外惊喜,真的很感动!”学生家长郭先生双手接过崭新的书包,语气中难掩激动。



宁波逸夫小学老师将新书包送到学生家长手上。

母女共同发起的爱心行动

这温暖的一幕,源自“中国好人”周妙亚老师和女儿华星辰共同发起的爱心行动。

连续多日,母女俩每天清晨6点半就装车出发,奔波百余公里,穿梭在咸祥、横溪、五乡、姜山等乡镇,将1000余只书包及水杯、文房四宝等开学礼物送往鄞州七所乡村学校。一辆小货车,不仅承载着学

习用品,更寄托着对孩子们新学期的美好祝愿。

这场爱心接力始于一次台风后的家访。今年8月,台风“竹节草”过境后,作为“周妈妈”公益托管班执行人的华星辰,跟随母亲走访托管儿童家庭时发现,许多孩子的书包已破旧变形,边角磨损严重。更令人心痛的是,在台风过后的潮湿环

境中,不少书包还残留着被雨水浸泡的水渍和霉斑,书本和文具也因此受损。

“看到孩子们抱着湿漉漉的旧书包整理课本的样子,我心里特别难受。”华星辰回忆道。当晚,这位即将步入婚姻殿堂的90后教师决定,从婚礼预算中拿出部分资金,为孩子们购置新书包。

越来越多爱心人士主动加入

“婚礼简办没关系,能看到孩子们背上新书包开开心心上学,就是婚礼最好的新婚礼物。”华星辰笑着说。于是,她精心挑选了一批男女款书包,首批就购置了500只。令人感动的是,当这份爱心善举通过社交平台传播后,越来越多爱心人士主动加入,最终募集到1000余只书包和水杯、文房四宝等开学礼物。

作为鄞州区的一名年轻教师,华星辰的公益情怀源于母亲的言传身教。“从高中起,我就跟着妈妈利用假期做公益。成为教师后,更深刻体会到教育工作者不仅要传授知识,更要传递温暖。”

宁波逸夫小学校长陈志军表示:“周老师母女把爱心从一所学校辐射到多所乡村学校,这种持续

传递温暖的善举令人动容。这些书包将会发放到最需要孩子手中,并成为他们新学期努力学习的动力。”

据了解,咸祥镇中心学校、姜山镇丽水小学、横溪镇中心小学等乡村学校的学生也将在近日收到这些开学礼物。

记者 钟婷婷

圆梦“微心愿” 他们的开学季被点亮

8月27日上午,在鄞州区潘火街道“暖新里”甬爱街区的小哥驿站前,一群孩子拆着礼盒,清脆的欢笑声洒满广场。

开学临近,当天,潘火街道海璟园社区与东方丽都社区联合点亮新就业群体子女开学季,为孩子们送上了一份特别的开学礼,用爱与行动守护他们茁壮成长。

当天一早,小哥驿站的门外,一份份精心包装的心愿礼盒整齐排列,静静等待着新就业群体的孩子们前来开启。

据悉,潘火街道“暖新里”甬爱街区聚集了大量新就业群体,他们在为街区发展贡献力量的同时,也因忙碌的工作无暇顾及自己的孩子。为传递城市温暖,在宁波市委社会工作部的号召下,7月底起,海璟园社区与东方丽都社区联合发起“微心愿”征集活动,倾听孩子们朴素而真挚的愿望。

“我想要一个玩偶”“我想要新文具”……短短半个月时间,十多个承载期盼的“微心愿”迅速汇聚。

为了点亮孩子们的小小梦想,海璟园社区与东方丽都社区的党员们积极响应、主动认领“微心愿”。活动当天,这份温暖的承诺在小哥驿站化作现实,一份份满含心意的礼物被郑重交到孩子们手中。

在另一侧,由东方丽都社区和海璟园社区党员众筹捐赠的数十本儿童书籍,正被孩子们小心翼翼地放入小哥驿站的“爱心书架”,每一本书里都夹着一张写满寄语的明信片。“以后这里就是你们的图书角,读完一本,可以写下你的想法,再放回来,让下一个小朋友接着看。”社区工作人员轻声告诉孩子们。

为了给孩子们带来沉浸式的温暖与归属感,当天,社区还精心组织了“图书漂流”“彩绘头盔”等互动环节。

记者 王悦宁

通讯员 胡祎妮 奚圣焯 余捷

甬城献血 丹心育桃李,这群教师组团用热血迎接开学季

8月28日,开学在即,来自镇海区43所学校的教师们齐聚镇海龙赛中学献血点,以无偿献血的特殊方式,为即将到来的第41个教师节提前书写丹心答卷。

“您好,麻烦先测下血压。”上午8时许,澥浦中心小学语文老师黄芳已和同事并肩站在登记台前,熟练地配合医护人员完成体检和初筛流程。作为拥有22年献血经历的“老献血者”,她的献血总量累计达11400毫升。

“2003年我还是个大学生,和室友逛街时看到献血车,我们热血上头就冲上去了,没想到这一坚持就是22年。”回忆起第一次献血的场景,黄芳笑着说。如今成为教师的她,始终把“有爱”作为育人底色,却很少主动向同学提及献血的事。“去年有次上午献完血,下午回学校上课,被学生发现手臂上的绷带,一句‘老师好厉害’,倒让我有点不好意思。”在她看来,献血和教书一样:“讲台上传授知识,讲台下传递温暖,这都是教师该有的样子。”

不远处,55岁的龙赛中学退休教师

余利君也刚刚完成献血,这是她退休后第一次参与献血活动。“退休前我每年都跟着学校一起献,今年怕错过,特意提前给学校打电话问活动时间。”从第一次献血至今,余利君的献血总量已超4000毫升。余利君说:“献血是实打实的利己利人,既能帮到需要的人,定期献血还对健康有好处,这么好的事何乐不为?”

“第一次献血是在大学,看着自己的血液装进血袋,突然觉得哪怕再微小的力量,也能为社会做点贡献。”37岁的龙赛中学副校长刘懿钧是一名物理老师,也是献血点里的“中坚力量”。从大学至今,他已献血近10次,总量近3000毫升。在他眼中,献血不仅是光荣的公益行为,更是教师践行“仁爱之心”的生动体现:“我们常对学生说‘要做有温度的人’,如果自己都不行动,道理就成了空口号。”

“我是教排球的,身体底子好,能为公益出点力。”41岁的澥浦中心小学体育老师陈世光,话音刚落便挽起袖子准备献血。作为学校的体育老师,他常年带队训练,强健的体魄让他成为献血



献血现场。

“常客”。在他看来,自己只是在平凡岗位上做平凡事:“教师的价值不只是教授知识和技能,更要传递责任感,献血就是最简单的方式之一。”

当天早上献血现场的氛围格外热闹,教师们唠着暑假趣事,互相分享献血经验,分别两个月的同事们借着这场特殊的“聚会”重逢,笑声与叮嘱声交织在一起。镇海区教育局的工作人员早

早到场,为每位献血者准备了新鲜水果、营养点心和包装精美的鲜花,接过鲜花的老师们笑着说:“没想到还没开学就能收到这么棒的祝福!”

据统计,当天共有183名教师成功献血,总献血量达54000毫升。这些承载着爱心的血液,将通过市中心血站输送到临床一线,为患者带去生的希望。

记者 任诗好 通讯员 林丹萍 周颖